

# 死亡陷阱?一手发物资,一手搞袭击

5月底以来,以军多次袭击加沙援助物资分发点,已导致至少75人死亡逾400人受伤



扫码看视频

6月3日,人们在加沙地带南部汗尤尼斯哀悼袭击中的遇难者。



综合多家外媒报道,以色列军队6月3日早些时候袭击位于巴勒斯坦加沙地带南部拉法地区的一处人道主义援助物资分发点,已致24人死亡。

## 局势

以军袭击已致至少75人死亡

路透社引述加沙地带卫生部门消息报道,以军3日早些时候袭击拉法一处援助物资分发点,造成24名等待领取物资的巴勒斯坦人丧生。法新社援引加沙地带民防部门消息报道说,以军使用坦克和无人机对自黎明时分起聚集在拉法西北马瓦西地区等待领取援助物资的平民开火,造成至少15人死亡、数十人受伤。

以色列方面暂未就相关报道予以回应。

连日来,加沙地带已发生多起类似袭击。本月1日,以军向拉法地区一处援助物资分发点开枪,导致31人死亡、数十人受伤。按照加沙地带卫生部门2日说法,5月底以来,以军此类袭击已导致至少75人死亡、逾400人受伤。

6月2日,以色列军队继续轰炸加沙地带,加沙地带上空传出多声巨响。据巴勒斯坦通讯社2日报道,加沙地带北部两地当天遭到了以色列军队轰炸,至少21人死亡。报道称,以军战机轰炸了杰巴利耶地区一处房屋,造成至少16人死亡、多人受伤。以军还轰炸了加沙城的一处房屋,造成至少5人死亡,另有多人被困在废墟下。

## 行动

以军扩大在加沙地带的地面行动

以色列国防军2日发表声明称,以军已经扩大了在加沙地带的地面行动。在过去一天里,以军打死了多名武装人员,摧毁了多个武器库和基础设施。此外,以色列空军在加沙地带对武装人员使用的建筑、武器库、地下隧道等目标发动了空袭。

以色列国防军当地时间6月3日上午发布消息称,

当天早些时候,在加沙地带当地人群沿着指定路线前往援助分发点(距离分发点约半公里)时,以军士兵发现数名嫌疑人偏离了路线并向其靠近。军方随即进行了射击警告,在嫌疑人未撤退后,又向几名朝部队靠近的嫌疑人附近开了枪。以军表示,目前已获悉人员伤亡报告,并正在调查事件详情。

以色列国防军补充道,其部队并未阻止加沙平民抵达人道主义援助分发点,射击警告是在距离人道主义援助分发点约半公里处向几名朝部队靠近并对其构成威胁的嫌疑人开枪的。

此前,加沙地带卫生部门3日上午发布声明称,当天黎明,以军在加沙地带南部拉法地区的指定援助物资发放区袭击了等候领取援助物资的民众。事件已致24人死亡,数十名伤者被送往医院,其中一些人情况危急。

## 目击

前美媒记者:加沙儿童“被惊吓到无法说话”

自今年3月以来以色列对巴勒斯坦加沙地带重新实施封锁以来,加沙地带的粮食等物资极度匮乏,人道主义危机愈发严重,数十万被困巴勒斯坦人面临饥荒的风险。曾到加沙地带参与人道主义救援工作的美国有线电视新闻网前资深记者阿尔瓦·达蒙表示,加沙的儿童已经“被惊吓到无法说话”。

美国有线电视新闻网前资深记者阿尔瓦·达蒙:我们目睹了加沙儿童不同程度的精神创伤。我认为当你见到这些孩子,最准确描述他们的状态就是,他们被惊吓到无法说话。孩子们说不出话,没法表达他们的所见所闻。孩子们知道父母没法保障他们的安全,没法喂饱他们,没法让他们的痛苦消失。

## 声音

联合国秘书长:“无法接受”巴勒斯坦人冒着生命危险领取食物

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯6月2日说,他已获知有关巴勒斯坦民众在加沙地带寻求救助时遇袭身亡和受伤的报告,深感震惊。“巴勒斯坦人正冒着生命危险领取食物,这让人无法接受。”古特雷斯在声明中说。他要求立即展开独立调查并追究行凶者责任。

加沙地带卫生部门6月1日说,当地民众当天前往南部拉法地区处于以色列和美国监管下的一处援助物资分发点途中遭枪击,至少31人死亡,上百人受伤。目击者说,事发地点距离“加沙人道主义

基金会”物资分发点大约1公里,以军士兵朝人群开枪。以色列否认这一说法。

以色列自3月起重新封锁加沙地带并恢复高强度军事打击行动,在“加沙人道主义基金会”启动前几天才在国际舆论压力下允许少量物资运入加沙。联合国和其他国际组织拒绝与该基金会合作,认为它服务于以方军事目标,包括由以方决定“谁能获取援助”,以及将巴勒斯坦人强制迁移至分发点所在地区,有悖人道主义原则。

■据新华社

## 韩国媒体: 李在明当选韩国总统

据韩国JTBC电视台6月

3日深夜报道,共同民主党候选人李在明当选韩国总统。韩国KBS电视台、MBC电视台、SBS电视台、韩联社等多家媒体6月3日深夜也都表示,李在明当选韩国总统“已成定局”。

李在明随后离家前往国会,预计将在国会前发表胜选演讲。他在家门口向支持者说:“计票还在进行。如果能当选,将向国民的伟大决定致敬。”

在长达半年的政局混乱后,6月3日,韩国迎来第21届总统选举正式投票。

记者在首尔市多个投票站外看到,从青年到老人,不同年龄的选民一早就陆续前来投票。

“希望我投下的一票能推动改变国家现在的混乱局面。”青年选民李东窟在投完票走出投票站后对记者说。

本届总统选举于当地时间3日6时至20时进行正式投票,投票结束后立即开始计票。

七旬老人黄英模告诉记者,“只有选出一位真正有能力、能带领国家前进的领导人,才能使国家根基稳固、社会安定,我们的子孙后代才有光明的未来。怀着对未来的期待,我这次更加认真地投下一票。”

在这样一届于特殊时期提前举行的总统选举中,“稳定经济”成为记者在投票站外采访时听到的高频词。

当被问及对新总统与新政府的期待,无论是青年还是老人,几乎所有受访选民都提到经济问题。

■据新华社

## 人物



李在明,1964年12月22日出生于韩国庆尚北道安东郡,毕业于韩国中央大学,早年当过律师。2010年,他当选为城南市市长,2014年连任,2021年10月当选为共同民主党党首。

2022年的韩国总统选举中,李在明以微弱劣势败给国民力量党候选人尹锡悦。

2023年8月至9月,李在明绝食24天以抗议尹锡悦的政策,后因健康状况恶化一度暂停履职。

2024年8月,李在明以85.4%的得票率再次当选为共同民主党党首。

今年4月4日,韩国宪法法院通过弹劾总统尹锡悦的裁决,尹锡悦被罢免总统职务。4月10日上午,李在明发表竞选视频,正式宣布参选韩国总统。

■据央视